

乌兰察布市四子王旗交管大队新领导班子自2016年3月组建以来,立足新时代交管工作发展的新起点,主动顺应人民群众对交管工作的新期待,紧紧围绕“防事故、保畅通、强服务、惠民生、促发展”的总体任务,坚持问题导向,锐意改革创新,各项工作亮点纷呈,取得了令人瞩目的突出成绩。



凝心聚力谋发展 改革创新惠民生

——来自乌兰察布市四子王旗交管大队的报道

本报记者●郭成 通讯员●王晓春

交通管理: 打造严密防控体系

近年来,四子王旗交管大队深入推进执法检查站建设,先后改造了白音希勒中队,新建了东八号中队,东八号中队与白音希勒中队南北遥相呼应,扼守住了该旗道路交通安全管控的咽喉。

2018年3月,该大队指挥中心建成使用,并成立了10人“骑警队”(摩托车巡逻队),指挥中心对城镇31个路口和进出城方向的14个卡口进行联网监控,并充分发挥协调、调度、指挥作用,与“骑警队”合力打造城镇新型勤务模式,在推动交管工作实战化、精准化方便起到了十分重要的作用。

2018年,该大队建立了富康、解放、体育、南梁、乌兰社区交管站,定期组织民警开展培训工作,有效提升了城区交通秩序管理。

应特别指出的是,该大队决定从今年5月10日至10月10日,在全旗范围内组织开展道路交通安全“防风险、防事故、保安全、保畅通、保大庆”行动,为新中国成立70周年创造安全、畅通、和谐、稳定的辖区道路交通环境。

科一驾考: 拓宽快捷方便途径

经过选址、软硬件配置、考试员培训等前期工作,乌兰察布市机动车驾驶人科目一四子王旗分考场顺利通过上级交管部门验收,于2017年8月10日正式投入运行,该考场设20个考台,其中蒙古语考台2个,残疾人考台1个,使辖区农牧民能够就近参加考试,节约了考试成本,缩短了考试周期。

多措并举: 提升服务群众水平

从2017年始,四子王旗交管大队车管所主动适应新形势,积极探索“互联网+”网上交管新模式,大力推广应用“交管12123”交通安全综合服务管理平台,驾驶人只要在手机下载安装了交管12123APP,就可关注该大队微信平台,点击便民服务中的车驾管业务,即可办理交通违法信息查询、交通违法处理、补换牌证等30多项业务。

2018年,该所购置了自助选号机、自助照相相机、车管自助机等设备,增设了PDA查验区、科目一门禁系统,并在车管业务大厅增设了饮水机、休息区、阅读书架和儿童娱乐活动区。同时,创建了蒙古语服务通道,方便了蒙古族群众前来办理车驾管业务,并在白音希勒中队设立了车管服务点,方便群众就近办理相关业务。

事故处理: “快处快赔”落地见效

2017年6月20日,四子王旗惠达汽车服务中心和四子王旗欣荣汽车服务中心正式启用,标志着四子王旗交管大队“道路交通事故“快处快赔”落地见效。据统计,仅



四子王旗交管大队全体领导班子成员



唱响雄壮的国歌



交通安全宣传进牧户

2017年下半年,上述服务中心就处理各类简易道路交通事故案件共计52起,利用“快处快赔”平台出具简易道路交通事故认定21起,有效提高了道路交通事故处理和理赔的效率和质量。

记者了解到,四子王旗总面积占乌兰察布市总面积的近一半。在偏远辖区发生道路交通事故后,事故中队民警一时难以及时到达现场进行有效处置。

今年年初,按照自治区公安厅出台的《关于深化道路交通事故处理模式改革的意见(试行)》和乌兰察布市公安局交管支队出台的《关于深化道路交通事故处理模式改革实施方案》的文件精神,四子王旗交管大队持续开展了事故中队民警对路勤中队民警进行事故现场处理模式培训,进一步提高了道路交通事故处理工作的效率和质量。

宣传教育: 内容丰富形式多样

近年来,四子王旗交管大队集思广益、周密部署,充分利用各种宣传渠道,发挥各类宣传媒介,在全旗范围内开展了一系列内容丰富、形式多样的交通安全宣传活动。

其一,该大队紧密结合中小学生的出行特点,依托“假前一课”、“开学第一课”、日常“七进宣传”,通过讲解PPT、播放动画视频、现场画图演示、与学生问答互动、发放小黄帽等方式,教授学生们认知交通安全标志,掌握出行规则,了解交通违法行为。

其二,该大队充分发挥道路交通“两站两员”的重要作用,主动牵手交通安全劝导员,开展“百日整治”“3+3”交通安全劝导活动;走进农村,开展“送头盔下乡,保安全出行”交通安全宣传活动;通过“互换角色”的新方式,教育广大交通参与者从自身做起,遵守交通法律法规。

其三,该大队认真构思挪车卡设计版面,联系相关部门打印制作,并特意定制了围裙、无纺布带,向群众广泛发放。同时,民警借用卡通形象,向广大群众进行交通安全宣传教育。

党建工作: 亮点纷呈硕果喜人

近年来,四子王旗交管大队党支部以党建促队建,精心组织策划落实每个月的“主题党日”活动,组织实施了党支部标准化建设的各项工作,进一步规范和严格了“三会一课”制度,使该大队的规范化建设水平不断提升,广大民警的政治思想素质不断提高,好人好事不断涌现;该大队旅游区中队中队长李芑带伤冒严寒救助乘客,城镇中队辅警来守鑫不顾严寒脱衣救人,辅警巩瑞峰在高考期间力撑大伞保护受伤群众,事故中队辅警季文凯、靳国辉护送失聪老人安全到家,白音希勒中队民警梁建伟跪地刨雪救助被困车辆,东八号中队搭建救助服务站为过往车辆驾乘人员送温暖……